

《与神同行》 渴慕认识神（2）

弟兄姊妹，你内心所渴望的是什么呢？你在众多追求的事物中，有没有哪一样是超越其他之上的呢？会不会是事奉呢？又或者某一项的事工呢？如果是，你所追求的就是错的。你心中所渴想的，是一个人吗？如果是，这追求也是错的。当耶稣基督成为我们所心爱和所追求的目标的时候，当我们将全副心思，整个人生都放在追求耶稣基督的时候，当我们整个人被主耶稣的美丽所吸引的时候，我们一切所需的，所望的，神自然会在适当的时间，以适当的方式来供应我们，实在不需要我们去担心。然而，我们的爱慕和追求，若是某人或者某种成就，某件事，某个地位或名声，总之是在耶稣基督之外的任何人或事物，我们的生命就会失去平衡，我们的内心无论如何都得不到真正的满足。

也许有人会问：“这是不是说，我们不能有任何的欲望呢？”不是，这不是说我们不能有自己的渴望。但是我们内心所渴想的，所追求的，必定不能和“认识耶稣基督”这渴望相比。换句话说，无论我们内心所希望的是什麼，这种追求和渴慕的心，必然不能取代我们去追求认识耶稣基督的心。追求认识耶稣基督，已然成为我们生命中首要要追求的事，我们可以为了这个追求而放弃一切，把一切视作等闲，甚至是看作粪土，但绝对不能让别的渴慕和追求，凌驾于“认识耶稣”这个渴慕之上。

到底有什么比“认识耶稣基督”更重要，更有价值，更值得我们趋之若鹜呢？谁比耶稣基督更值得我们去追求认识呢？有什么关系，可以比得上和耶稣基督所建立的关系呢？然而事实上，就我们所见所闻，今天的确有很多人宁可跟人建立关系，宁可去追求一些他们醉心的事物，或者是去追寻一些机会和理想，觉得这些事情，远比认识耶稣基督远更重要。在他们心目中认为，他们所追求的这一切东西都是可见的，都是重要的，跟他们的前途和人生有关的，但是耶稣基督却是看不见，触摸不到的，所以要他们放下一切来追求认识主，他们并不热衷。

作为基督徒，作为神的儿女，让我们都来问自己：“到底我们认识耶稣基督有多少呢？我们除了认识到耶稣是我们的救主之外，我们还对祂有那些认识呢？我们和耶稣基督有着亲密的关系吗？你知道耶稣是你最亲密的朋友吗？你知道祂每时每刻都与你同行，就陪伴在你左右，无论你在那里，在做什么，祂都不离不弃吗？你知道你能够随时和祂交往，向祂倾心吐意，将你内心的一切感受都告诉祂吗？你明白祂的作为，祂的旨意吗？为什么祂有这样的作为呢？你知道其中的原因吗？”

基于过去的经历，神在你身上的各种作为，你能够在可见的未来，预先知道神要做的事吗？你知道祂作事的方式吗？你对耶稣基督认识到怎样的程度呢？你是否只在遇见难处，落在幽谷之中，感到绝望无助之时，才呼求主的救助，才拚命的抓紧主呢？你是否在困境和祸患中，才想起主的能力，才知道需要主的供应和救助呢？还是你在平日已经和耶稣基督建立了亲密的关系，彼此之间有爱的交流，彼此有相当的认识呢？到底我们和主耶稣之间的关系是怎样呢？这是一个只有我们自己才能够回答的问题，那不是看我们外在的表面，是否经常到教会去，是否是教会的活跃份子，是否热心于教会事工，这问题的答案不是凭这些获得的，而是我们在神面前，透过圣灵的光照而指示我们，让我们知道的。

试想，如果我们爱上一个人，我们是否希望对方多一点知道我们呢？相信我们都会回答是。一个我们所爱的人，我们不但希望多认识他，我们同时也希望他多认识我们，因为爱是相互产生的。

使徒保罗告诉我们，在他的生命中，在他所接触的事物里，在他所认识的人群中，他把认识耶稣基督放在首位，放在最重要的位置上，没有任何人或事物可以和祂有相等的地位，更没有任何人或事物可以与祂竞争，夺走祂独一无二的位置。耶稣基督在保罗的生命中，显然是超越一切，高于一切，在一切之上的。

或者有人会问：“活在这个现实的社会中，我如果是以追求认识耶稣为最重要的事，旁人会怎么看我呢？他们会怎样想我呢？他们会认为我是一个怎样的人呢？”弟兄姊妹，让我告诉你，如果你真的知道耶稣是谁，真的明白到祂和你一生的关系，祂对你生命的影响，你不会问这个问题，你只会后悔为什么不早点设定这个目标，不从小就开始追求认识祂，不去追求多明白这位我们所信的耶稣，所跟随的耶稣，所事奉的耶稣。我们只会问后面的这些问题，而不会问前面的问题。

保罗在腓 3:10 说：

“使我认识基督，晓得祂复活的大能，并且晓得和祂一同受苦，效法祂的死。”

这是保罗所定的目标，他不满足于对耶稣基督只有一般的认识，或者说只是在知识上所获得的数据，他知道耶稣绝非一般凡人，祂乃是超然的主，是远超过一切，在一切之上的。那是俗世的知识，经历或关系所没有办法给他的。保罗因为看准了耶稣基督的超然性，所以他才将人生的追求目标放在“认识耶稣”这一件事上，他全力以赴，为要得着基督。这是他在第 8 节说的，保罗以认识耶稣基督为至宝，他为主已经丢弃万事，看作粪土，为要得着基督。

这里说的“得着基督”，并不是指保罗渴望得救，当时保罗已经得救，腓 3:9 说：

“并且得以在祂里面，不是有自己因律法而得的义，乃是有信基督的义，就是因信神而来的义。”

在这里，保罗特别提到了义，他渴望经历神的义。保罗已经得救，但是他希望借着和耶稣基督所建立的亲密关系，明白“披上耶稣基督的义”，到底是什么意思，是怎么的一回事。

在得救之前的保罗，他是法利赛人，熟悉律法，也严守律法、诫命以及摩西的一切规条，他这样做，为要企图去获得神的悦纳，他靠自己以为的义行，想取悦于神，而他也致力于这样的努力。然而，在往大马色的路上，他被神击倒，被神彻底的粉碎，他蒙恩得救，神的怜悯临到他，使他经历到主耶稣基督的爱和大能的拯救。神把一颗渴望认识耶稣基督的心，放在保罗里面，以致保罗热切的渴望自己能够经历基督的义，并且能够活出神的义。因为保罗知道，他自己乏善可陈，没有半点义，然而耶稣基督的义却披戴在他身上，使他得蒙神的悦纳，他之所以能够站立在神面前，被神看为圣洁和公义，是因为耶稣基督。

保罗渴望透过和耶稣基督所建立的亲密关系，可以更多体会到他是怎样披上了基督的圣洁和公义，他是怎样全然的得到救赎，怎样称义，怎样因着信而得到神所赐的各种恩典和荣耀。保罗自从大马色的经历之后，生命获得彻底的改变，他不再靠自己的努力，也不再恃自己过去的成就，或者是自己的优越身份和地位，他靠自己不能做好，他唯一的希望只是在耶稣基督身上。因为耶稣为他而死，为他舍了自己，代替他受死亡的刑罚。耶稣的死对保罗来说，是一个极大的奥秘，是他单凭头脑所无法明白的，他个人经历了一百八十度的改变，人生的方向有了彻底的转变，为此保罗对这位救他和爱他的主产生了极大的兴趣，他深深的渴望对这位主有深切的认识。因为他的人生有这么大的改变，关键在于耶稣，这到底是一位怎样的耶稣呢？保罗要把一生的时间和精力放在认识这位宝贵的主上，他要尽上最大的努力，追求认识耶稣。

一个越是认识耶稣的人，就越会把“追求认识耶稣”看作是生命中最重要的事，这是因为主耶稣美丽的吸引，也是因为主耶稣的奇妙和美好，是我们一生所认识不尽，了解不完的。除非我们立定心意，设定目标要去追求认识祂，不然的话，我们无法得知这位耶稣基督，是怎样的牺牲自己来作世人的救主，我们也无法明白神的独生子，为什么竟然愿意为着你我的罪，被钉死在十字架上，祂怎样宁可背负我们的罪担，为我们代受刑罚死亡，而让我们得以不至灭亡，反得永生。除非我们真的透过“经历与祂建立关系”去认识祂，不然的话，我们很难得知这位耶稣，怎样作我们的代罪羔羊，将我们从罪恶的深渊中拯救出来。保罗为了能明白，所以他要竭力追求认识耶稣基督，要和他建立亲密的关系。

我们再看第 10 节，保罗说：“使我认识基督，晓得祂复活的大能。”保罗说他希望能够认识和经历到耶稣基督复活的大能力，这其实就是圣灵的大能力，因为是圣灵的大能力，使耶稣基督从死里复生的。保罗认定他要是能够与基督同行，经历那使祂复活的大能力，他就不枉此生，他这一生就是充满着意义的。他若是能经历到圣灵的能力，他这生命就会产生影响力，能够在别人生命中造成冲击，影响别人的生命。

保罗不满足于头脑上对耶稣基督的认识，他更要亲自去经历主，他渴望和主之间有亲密的关系，渴望体现基督的义怎样披戴在他身上，而基督复活的大能力怎样透过他彰显出来，而这能力是主应许给每一个信祂的人的，同样是我们今天可以支取和经历的。圣灵的同在和能力，可以显在每一个弟兄姐妹身上，并且透过我们对别人的生命产生冲击和影响。保罗有着强烈的心志，要经历主，活出在他里面的大能力，以致他的生命可以被神使用，可以对别人产生影响力。

腓 3:10 是保罗的心志，保罗说：“使我认识基督，晓得祂复活的大能，并且晓得和祂一同受苦，效法祂的死。”保罗不但要晓得和经历圣灵的大能力，就是使耶稣从死里复活的大能力，保罗还期望去经历“和基督一同受苦，效法祂的死”。这到底是什么意思呢？那就是说，保罗希望像耶稣基督那样受苦，和像基督一样的受死。但这具体的意思是什么呢？效法耶稣受苦和受死，到底有什么含意呢？保罗不是说，他要上十字架，好像耶稣在十字架上受苦和受死那样。

然而，保罗却期望以一种特别的方式去认识主耶稣基督，不再是只谈理论，只讲原则，无论是神学性的，哲学性的，或者是伦理上的。保罗固然具有很多这方面的知识，然而保罗却希望更切实的，透过实际的生活去认识主，每天都可以认识多一点，这是保罗的心志和期盼。即使保罗身处牢狱中，保罗依然问：“基督到底是谁？”他渴望去经历耶稣生平中最重要的部份，就是祂的受苦和受死。

当耶稣基督在世上的时候，祂忍受试炼，忍受逼迫，忍受别人的攻击骚扰，以及许多让祂感到伤痛的事。耶稣的反应是什么呢？耶稣总以圣洁的方式去作出响应，他从来没有在这些处境中犯罪，他总是以爱和宽恕去作出回应。当保罗说他“渴望和基督一同受苦，效法祂的死”的时候，他是希望可以经历耶稣当日在世上所经历的，并且他学习效法和耶稣有一样的反应。耶稣当日怎样受苦受死，祂怎样回应这些困境；保罗坦言他也希望有同样的经历，可以和耶稣一样的受苦，并且效法耶稣作出同样的回应。

保罗在加拉太书曾经说，“我已经与基督同钉十字架”，这是指保罗的旧人已经和耶稣一同被钉死，所以他向罪是没有反应的，因为罪身已经灭绝了。因此当保罗忍受逼迫和批评，以及攻击和苦难的时候，他就能够和耶稣基督作出同样的反应来。因为他是那样亲密的和耶稣建立关系，又经历了耶稣所经历的，他把自己的罪和罪的生命，完全钉死在十字架上，所以他活出来的，就有基督的新生命。

保罗渴望透过这种特别的方式来认识耶稣，不论他是在监牢里，或者他可以自由自在的传福音，不管他处在什么样的情况之下，他都渴望自己的响应，正是主耶稣所作的，那就是充满爱和宽恕，以及接纳的回应。保罗所要求的认识，不再是头脑上的知识，或是一大堆的数据和理论，或是哲学或许多高深的学问，他只是希望在和耶稣亲密的交往中，去经历耶稣，去体现耶稣，深入的认识祂。到底耶稣是谁？祂的作为怎样，因为耶稣是那样影响和改变了保罗的一生，所以保罗要穷一生的时间和精力，去认识这位改变他生命的主。

虽然保罗对耶稣已经有很多的认识，但他并不以为足够，因为认识主是没有止境的，无论到达哪一个程度，依然可以更上一层楼。保罗认识耶稣，但是他内心却渴望更多认识祂。我们可以说，保罗越是认识耶稣，这份认识就会成为保罗的动力，推动他要更多的认识耶稣。这是一个美好的循环，他不是因为认识了耶稣到某一个地步，就感到满足，感到足够，觉得可以在这里停止；相反的，他对主的渴慕，希望认识主的心，因着他对主的认识有增无减。这推动他向前，再向前，一直的迈进，终其一生。

弟兄姐妹，让我们回来问问自己：我们怎能够只满足于对主少许的认识呢？我们是否已经感到足够了呢？到底我们的学习是怎样的呢？我们的兴趣是否在过了一段日子之后，就冷却下来呢？今天我们是否依然如痴如醉的渴望认识主，渴望经历祂，渴望与祂有紧密的关系呢？问问自己内心深处，我们是否真的渴望认识主，不必这么快就回答，要知道，我们若是真实渴望认识主，我们必然会在行动上有所付出，时间和精神，就是最好的反映。我们有没有为了认识主而放弃一些本来我们所爱好的事物呢？是否别的一切在跟主作比较的时候，都黯然失色呢？

如果你真的渴望认识主，下面我给你七个建议。首先，如果我们渴望认识主，我们必须好好的研读圣经，因为圣经是神向我们的启示，向我们介绍出耶稣基督。我们研读圣经，就可以从中认识到耶稣到底是谁。

第二，我们必须愿意花时间与主独处，这包括了祷告，敬拜和默想祂。不只是向主祈求恩典和供应，而是与主交谈，聆听祂的声音，和祂单独在一起。

第三，我们必须信靠祂。我们若是要认识主，而当祂指示我们去做一些事情的时候，我们必须信靠祂。

第四，我们必须顺服祂，不但是相信，更是照着主所指示的去做，因为我们能够透过顺服，来认识神的作为，和祂作事的方式。

第五，如果我们要认识主，我们必须留意观察和记录，神在我们和别人身上的作为。我再说一遍，如果我们要认识主，我们必须留意观察和记录神在我们自己和别人身上的作为。我们不但要敏感于神在我们身上的作为，更要同时去观看神在别人身上的作为，这样能够帮助我们更多认识主。说到观察，我们就得细心，要随时留意看看我们自己和别人身上所发生的事，然后问为什么。为什么神要这样行事，为什么环境会有这么大的转变，为什么这个人会在这件事上跌倒等等。每一件事情，若是我们留心观察，都可以从其中学习到属灵的功课，我们要看的，是神的作事方式和作为，而不是以自我为中心。我们看看神在我们身上的作为，明白其中的究竟；也看看神在别人身上的作为，如果神在某个人身上行这奇事，神会不会也在我身上行同样的奇事呢？找出其中的原因，好好去思考。这样能够帮助我们更多认识神，最好是把所观察到的记录下来，这样我们就更可以看见神作事的轨迹了。

第六，我们要在每一个环境中察看神同在的证据，尝试在每一个环境中寻找神，因为神实实在在活在我们每一个的处境中。许多时候我们会忽略，或者不明白，没有看出来，但是我们要用心观察，找出证据来。

第七，如果我们真的要认识主，我们就得乐意放下所有能争夺我们对神的爱，忠诚和奉献的人和事物。千万不要让别的事情有机可乘，我们无法活在叛逆和罪恶中，却又同时去认识神的。所以务必要除去心中的偶像，好让我们能够真正认识神。你可以从第一点开始做起，好好的研读圣经，你将会发现主的美丽和祂的吸引力，实在是大于一切，超乎一切之上。

一个追求认识神的人，生命是多姿多采的，他的内心是时常充满兴奋的，因为认识主能够把他带到另一个新的境界中，叫他属灵的视野开阔，叫他在与主的交往中享受真正的满足和甜蜜。我们会叹息自己怎么不早做这个决定，怎么不早些寻求认识，以致浪费了许多宝贵的光阴在无谓的事情上。但愿我们不但追求认识主，并且真正经历到生命每天的改变，我们跟主的关系也每天更进深。